

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年12月11日 丙戌年十月廿一 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。  
爆料电话:3934397  
奖品提供:  
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008  
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

## “四大怀药”入选 2008 奥运食谱

本报讯 近日,由中国烹饪协会主办的2008北京奥运推荐食谱菜品展在山东烟台举行,来自焦作市的5名厨师与全国各地几十名大厨同台竞技,以5道极具地方特色的菜品获得了3金2银的佳绩,菜品也全部入围2008年北京奥运会运动员食谱。

据了解,本次奥运推荐食谱菜品展,将担负为奥运会餐饮服务部门设计各类客户群体的食谱工作,供奥组委和服务商参考和选用。此次菜品展汇集了来自国内37家大中型餐饮企业的各大菜系流派的厨师与名菜。

中国烹饪协会委派两名评委于今年3月对焦作市20多家宾馆、酒店制作的80多道备选菜品进行了初选,最后选定焦作市东方宾馆的李海川和邱生、光源宾馆的胡明瑞、怀源假日酒店的耿凤生和李英良经过长期研制而成的5道菜品,并与郑州1位厨师代表河南参加了此次菜品展。

5位厨师费时4个多小时精心制作的月牙骨炖山药、杏仁脆皮怀参、杏仁粥5道菜品,其用料包含了焦作武陟地方特产“四大怀药”中的“三味”(牛膝、地黄、山药)。这5道极具地方特色的菜品赢得了评委们的一致好评,最终在参选的80道菜品中脱颖而出。

(靳卫军)

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

## 重拳砸传销 端窝不轻饶

本报讯(记者 李秋)为清除传销这一危害社会与群众的“毒瘤”,我市自4月20日起,采取“政府统一领导,部门齐抓共管,各方联合行动,全民积极参与”的方法,对非法传销活动进行了严厉打击,共捣毁传销窝点143个,清理驱散传销人员7500人次,查扣传销人员手机141部,公安机关拘留217人,移送司法机关8人。

今年年初以来,我市按照省政府下发的打击传销专项行动方案的要求,统一组织工商、公安、检察等执法机关联合行动,通过对“拉人头”、团队计酬、收取入门费等方式以及互联网、假借直销名义进行的传销活动进行严厉打击,对以介绍工作、从事经营活动等名义欺骗他人离开居所地非法聚集,并限制人身自由的传销骨干进行严厉查处,对打着职业介绍、招聘兼职等幌子和利用传销形式非法集资等社会危害严重的重点案件加大了办案力度。11月份,我市执法部门捣毁传销窝点32个,驱散传销人员1440人次。

## 报警联成网 罪犯无处藏

本报讯(记者 邓帆)“每户每月100元钱,就能买到店铺平安。”这是解放区沿街门店户的共识。今年年初以来,解放区大力实施“平安门店”工程,向科技要警力,向科技要平安,着力提高技防水平,目前,解放区已有890户沿街门店加入联网报警系统,逐步形成了“门店小平安、公司得实惠、社会大稳定”三方共赢的效果。

解放区是我市中心商务区,商业门店星罗棋布,门店商铺的安全显得尤为重要。对此,解放区委、区政府与市保安公司等多家专业技防公司保持密切联系,加强沟通协作,大力向商户推广技防措施,引导他们“少花钱买大平安”,同时邀请厂家召开产品展示会,逐渐使商户对技防措施产生兴趣。和平街、解放路等商业繁华路段启动联网报警系统后,先后抓获犯罪嫌疑人29名,避免经济损失近1000万元。许多商铺看到报警系统投入少、保险系数高,纷纷加入了技防工程。

## 客运招呼站 好看又方便

本报讯 12月8日,大雪纷飞,博爱县磨头镇磨头村路口,新建成的桔黄色公交站台上,几名村民正在等候公交车。今年11月份,该县在全省率先完成农村客运招呼站建设任务,共建成能为乘客遮风挡雨的招呼站170个。

目前,该县通过政策扶持、个体承包等办法,已在农村开通公交线路14条,发展公交运营车辆65辆,运营里程达291公里。除山区寨岭乡的部分村外,该县农村全部开通了公交车。

为进一步方便群众,让农村人像城市人一样在车站、站台等乘车,从2005年7月至今,该县用一年时间,投资近450万元,在全县10个乡镇建成了11个客运(等级)站。如今这些客运站的管理、养护、运行等工作有条不紊地展开。今年10月份以来,该县又筹措资金85万元,按照全省统一的标准,为所有已经或计划通公交车的农村建起了客运招呼站。(张国波)

## 大葱上万亩 销路不含糊

本报讯 12月6日,笔者在武陟县谢旗营镇万亩大葱园里看到,5辆来自外地的大型货车在收购大葱,一辆辆满载大葱的三轮、四轮农用车排队待售,外来客商在紧张有序地忙碌着。

近年来,该县大力倡导“以规模求效益,以质量抢市场”,引导群众发展集中连片种植和实施科学规范化管理。目前,该县已发展以徐庄、程封为中心的万亩优质大葱种植基地,该县谢旗营镇30个村有24个村种植有大葱,种植总面积达到1.04万亩;在品质上,该县提纯复壮出适合本地种植的品种吃塔葱,具有辛辣度好,葱身长,葱头大,产量高等优点,在市场上非常走俏。

该县农业专家给笔者算了一笔账,按今年的收购价格计算,一亩大葱平均收入1500元,较种植玉米增收800元,1.04万亩大葱可增加收入800多万元。(任晓东 秦林林)

## 岁尾捷报传 欢喜迎新年

4场进球开赛以来,有着丰富经验的焦作彩民抢抓良好时机屡屡擒该玩法大奖。足球4场进球相比之下竞猜难度低,彩民竞猜主动性高,中奖容易奖金高的特点令广大足彩爱好者怦然心动,她的绝对优势大大吸引了焦作足彩爱好者的眼球。近日,焦作的足彩销售氛围浓厚,在中奖增加的基础上又出现风风火火销售的热度。足彩4场进球第06049期,河南共中出一等奖3注,单注奖金34923元。除郑州彩民幸运夺走1注大奖之外,其余2注大奖均由焦作彩民捧入怀。

## 心贴心感受 实打实建言 市政协常委会村里开

本报讯(记者 杜玲)12月8日上午,市政协召开十一届十七次常委会。与以往的大多数会议不同的是,这次政协常委们不是一味地坐在会议室里发言讨论,而是深入企业车间、村民住宅小区,实地感受新农村建设情况,为我市新农村建设建言献策。

当天上午,市政协常委、部分省政协委员和市直机关负责同志一行120人走出机关,冒着风雪来到武陟县西陶镇西滑封村的河南新美特食品有限公司、西滑封造纸厂和村民住宅小区,现场参观考察了车间生产、农民生活情况。当地一位从事基层工作的干部告诉记者:“市政协直接到基层了解民情,面对面指导做实际工作,既有利于政协自身作风的转变,也有利于村里今后的发展。”

尽管冒着严寒和风雪,大家不辞辛苦,每到一处,他们都要仔细询问,认真察看。一路风雪不停,大家劲头十足。驻省政协委员章立很

是兴奋,他指着该村公园一样的村民住宅小区对记者说:“新农村建设只听不看不看有没有实效,到这儿一看,确实看到了创办新产业、培育新农民、树立新形象的新农村雏形。到现场看,参政议政更加有的放矢,效果要坐在办公室就文章写文章要好得多。”

旁听会议的西陶镇党委书记亢九玉感触颇深:“头一回全程旁听了市政协常委会,感到很荣幸。参加会议的政协委员都是新农村建设方方面面的专家、学者,他们看问题比较透、比较准,从不同角度、侧面提出的意见和建议也都比较切合实际,将对全镇下一步新农村建设起到积极的推动作用。”

“到农村现场召开常委会,是市政协十一届二十七次主席会议所确定的,是大胆创新开好常委会的新办法。政协委员目睹了新农村建设现状,使大家进一步加深了对新农村建设的可行性和必要性的理解和认识,提出了更加贴近农村实际、更具有针对性的意见和建议。”市政协主席赵功佩这样概括。



十二月八日,小雪飘零,寒风呼啸,但在山阳区解东一小五(三)班教室内却是温暖如春,梁中孚同学高兴地说:“我们教室变成空调房了!”据了解,今年入冬以来,该校的二十四间教室全部装上了空调。

## 公共财政回归农水投资主体

### 在今春到明春2.1亿元水利建设投资计划中,76%为公共财政资金

本报讯(记者 史文生 王培 李俊俊)“丹东灌区管理局投资200多万元整修大新河,使这条20年来清淤的臭水沟成为一条黄金河道。该局还以每米30元的补助鼓励我们修建节水灌溉渠,使俺村及下游村1万亩耕地成为自流灌溉地。过去,我们用井水浇地,一亩地一次就花40元;现在,用灌区水浇地,一亩地一年才花40元。”

记者12月5日在博爱县采访,许良镇大新村村委会主任一见面就向记者说:“政府真是为我们办了一件大好事。”

资料显示:今年春天到明年春天,在全市2.1亿元批准该县年取黄河水1.3亿立方米用水指标兴建引黄工程后,该县在项目的建设上连续两年投资2000万元,该工程建成后,可补源189.8平方公里,灌溉耕地20.3万亩,惠及36万群众。

今年,市政府还拿出500万元,用于补助各县市小型农田水利设施建设。各县市也普遍采用“民办公助”的形式,鼓励群众和社会各界投资水利建设。修武县采取县、乡、村各出资三分之一的办法,筹资168万元,建成了灵渠生态综合治理项目,恢复灌溉面积3.5万亩,补源70平方公里,年补地下水600万立方米,抬升地下水水位5米。

也不含糊。温县赵堡镇节水灌溉项目总投资140万元,受益区4个行政村的群众自发筹资98万元。据统计,今年我市群众用于农水的投入已达5000万元。

水利建设资金的大量投入,极大地改善了我市农业生产条件,经济效益也充分显现。水利部门负责人介绍,到明年春天,我市将新增或改善节水灌溉面积10万亩,节水灌溉面积总量将达到180万亩,占全市耕地面积的70%,年节水达1.8亿立方米,节电1800万千瓦时。

政府重视水利建设,群众

组版编辑 吕正军  
责任校对 闫莉玲

## “有感情”才能有作为

杜永兵

前不久,温家宝总理在大庆油田考察时,握住钻井队长陈世明的手说:“我对大庆有感情,对钻井有感情,对工人有感情。”总理一连三个“有感情”,发自内心的情深意浓。

可见,“有感情”是总理执政为民一以贯之的思想基础。因为对农民工“有感情”,他才在下乡考察之际,亲自为农妇讨要丈夫的工资,在全国掀起“讨薪风暴”;因为对困难群众“有感情”,他才在听到群众说“感谢政府的关心”时,马上作“应该倒过来说”的纠正,说“感谢群众的理解”……

“民为邦本,本固邦宁”。有什么样的感情决定着有什么样的行动。干部对农民有感情,就会“心中为念农桑苦,耳里如闻饥冻声”,就会对农民的疾苦有切肤之痛,就会有出钱、有力出力、



## 宏程公司加强企业文化建设

近年来,宏程公司大力铸造企业文化,不断提高职工的生产积极性,推动了该公司的生产建设工作,取得了较好的效果。

进入2000年后,该公司工会主席曾向党创作的歌曲《建安进行曲》、《纪检监察之歌》、《矿工进行曲》先后获得中华全国总工会、中国文化艺术界联合会、中央人民广播电台、中国音乐家协会联合组织的“中外建三峡杯”新世纪工人歌曲征集活动优秀作品奖,省纪委一类作品二等奖和《建安进行曲》并被宏程公司职代会确定为厂歌并广泛传唱。在去年的焦煤集团企业文化建设年中,曾向党为集团公司董事长社工会的《百年焦煤》歌词谱曲,并组建了一支百人合唱队,在焦煤集团公司庆祝中国共产党成立85周年歌咏比赛中荣获二等奖;在继2000年太极拳会上获得一金六银一铜的好成绩之后,宏程公司还分别取得了去年焦煤集团运动会太极拳团体比赛第八名和今年五一举行的焦煤集团和市检察院联合举办的“金杯杯”太极拳比赛三等奖;该公司员工的书法作品和摄影作品还分别在不同层次的比赛中获奖。该公司成立了中国象棋、羽毛球、乒乓球球队。

搏击大奖理所应当  
焦作彩民热心四场进球

体彩之窗

## 当心 汽车维修五大陷阱

本报记者 邓帆

编者按 随着社会的不断发展进步,人们生活水平的不断提高,我市私家车保有量不断攀升,并以每年1万辆的速度递增。如今,越来越多的人拥有了自己的爱车,汽车维修业也跟着火了起来。但对于许多车主来说,修车却让人头疼。一些很不走运的车主修车的经历简直是一次次严酷的考验,一些维修点瞄准新手不懂行情的弱点玩“猫儿腻”,这里面到底有多少“弯弯绕”?带着近一段时间以来读者提出的诸多疑问,本报记者进行了深入采访,为你探出汽车维修五大陷阱。今天,本报为你一一展示,但愿能对大家有所帮助。

### 欺生宰客

在我市做餐饮生意的王女士,去年底用20余万元购买了一辆本田雅阁轿车。在与记者交谈时,她道出了自己的修车经历:“今年十一放假出趟远门,为图省事,在丰收路上的一修车场加了变速箱油,几天后,变速箱出现打齿现象,于是,又开到那家店,却被告知,变速箱磨片已经严重磨损,需要更换。到4S店才知道,问题就出在‘油’身上,汽修工在给手动变速箱加油时,往油里加了糖。”

专家建议:车主尽量不要选择路边店。一些维修店为了有更多的“回头客”,故意使出一些“黑招”,许多顾客被蒙了还不知道。比如在给发动机换机油时,故意在机油里面加一些白糖,导致发动机发热迅速,没过几天就会发生“烧缸”故障。或者给防冻液撒盐,撒了盐的防冻液加进发动机水箱后,会腐蚀铝制的水箱,造成水箱损坏。不久,车主只得又来更换水箱。

### 暗箱操作

家住六号院的刘小姐是一位奇瑞QQ的车主,她告诉记者,自己的车半年前在一个维修厂内换了一次火花塞,结果这半年来车子的动力就一天比一天差,当她再到维修厂返修时,工人说不存在维修事故,应当对发动机重新调校。刘小姐认为,当时工人打开发动机时自己没有在场,违规操作导致自己的车出现问题,但她每次与维修厂交涉时,厂家总是不置可否。

专家指出:发动机不是必须经过拆检才能够放心,也不是必须经过拆检才能够一定解决问题。随着制造水平的提高,现代发动机零件的使用寿命已大大延长,随意拆检会破坏其原来的配合状态,缩短其使用寿命,在发动机故障不解体检测技术日益完善的今天,如果没有发现明显的故障,一般不要轻易让修理厂进行解体检查,如必须解体,应让其对此进行说明。

### 混淆视听

丁先生在山西省太原市做有色金属生意,他经常驾驶自己的爱丽舍轿车往返于焦作与太原之间,并一直给车保养道达尔7000机油,每次需300多元。一次他去4S店做保养时,维修工人告诉他用原厂配备的机油就行,费用才100多元。丁先生这才回忆起自己第一次做保养时,维修人员说,新车就要用好机油,贵也是对的。

专家提醒:加机油因车而异,不能听忽悠。汽车发动机所加注的机油牌号及标准,原则上应参照厂家手册或经过有关部门认定的同类产品执行,而不是牌号越高、价格越高越好,往往价格高的利润越高,性价比越低。同时,汽车机油的加注要适量,并不是越多越好。

### 小病大修

“我这辆车才买了不到一个月,偶尔踩急刹车后会熄火。我去第一家维修厂,维修工说这是自动变速故障,建议我大修。去第二家维修厂,维修工说是真空管破裂,要我花200元。可是当我去了第三家维修厂,工人给我换了二个继电器,才花了几十元钱。”在中站区做煤炭生意的赵先生,指着他刚刚购买的桑塔纳3000新车,说出了他的修车经历。

专家建议:长期选定一个固定的维修站。到路边店修车时,最好能带上一个比较懂行的朋友,尤其是新车的维护保养,最好长期选一个固定的、厂家指定的特约维修站进行保养。如果采取“流动式”保养,在遇到较大零部件出现问题需要索赔时,往往会出现几个厂家相互推诿的局面,给车主带来很多不必要的麻烦。在了解修理厂的基本信息后,可货比三家或经朋友推荐,也可充分利用现代信息查询系统获得很多有用信息。

### 以次充好

“新车刚买时被刷花了,我去某修理厂修理,没想到修理工给我用的是国产漆,但是却收了我900元进口漆的钱。结果没到两个月,漆就掉了。我当时忘了拿发票,人家不认账。没办法,只能重新喷一遍了!”谈到这里,家住新华街的吴先生显得格外激动。

专家建议:修车时要签订维修合同。有些修理厂会把汽车的空气滤芯、机油滤芯和汽油滤芯、离合器、刹车片等最常出现以次充好的配件拿来欺骗消费者。使用这些假冒的零配件,会使汽车早期机器损坏,严重的可能导致部分机器报废。汽修行业中最主要的一种手段就是以副厂配件充当正厂配件,车主在维修的时候,一定要强调他们在关键部位使用原厂配件,而且完工后一定要在凭证上注明使用的是什么配件,并索要汽修行业统一正规发票。

## 你的声音我在听 特别报道